

醉美椰城

“如今在海口，随处可见挺拔秀丽的椰树，椰树与蓝天、大海、沙滩一起，形成了别具韵味的风景！”昨日上午，从东北老家来海口旅游的张先生乐呵呵地对记者说，海口被誉为椰城，名副其实！

记者从海口市政府了解到，从今年6月起，海口市对滨海大道、龙昆南、椰海大道、海秀东、国兴大道等10条道路进行绿化改造，大量种植椰子树、三角梅、大叶油草，改造后的道路视线通透、风景怡人，不仅解决了植被过密、绿化带脏乱差等问题，还降低了养护管理难度和成本，城市颜值整体提升。海口越来越美丽了，此举也使得外地游客和本地市民纷纷“点赞”！

本版稿件均由记者 苏钟 采写(图片由海口市委宣传部提供)



改造后的滨海大道



美舍河改造后



滨海大道市区段改造后



滨海大道改造后



龙昆南路改造后



国兴大道改造后夜景



国兴大道西段改造后



美舍河湿地公园改造后

1

海口多条道路提升改造
城市夜景流光溢彩

颜值提升

2

改种本地树、本地草、本地花
有哪些好处？

日前，海口市园林部门启动滨海大道、国兴大道、龙昆南路、白龙路、海府路、椰海大道、滨江西路等10条道路提升改造工程，近期还将对灵桂路、龙昆南延长线、琼山大道和201省道、海榆大道等5条道路进行提升改造。截至目前，滨海大道已清除老化灌木，种植大叶油草31万平方米，种植椰子树3200多株。如今，滨海大道“透绿见蓝”“透光见海”，城市夜景流光溢彩。国兴大道种植椰子树926株，种植凤凰木265株，种植大叶油草2万平方米。龙昆南路清除老化灌木，保留原有高大乔木，种植大叶油草7.4万平方米，种植椰子树714株，移植美丽异木棉50株。

今年以来，海口市还开展了凤翔公园、万绿园、西海岸带状公园、美舍河生态修复二期项目工程的绿化美化提升工作，近期计划实施海口湾带状公园景观提升工程，完善公园配套设施服务，加强夜景灯光亮化，践行城市居民出行“300米见绿，500米见园”的要求，提升海口市城市绿量，吸引更多的鸟类等动物栖息。

此外，海口市对新港天桥、文明天桥等11座人行天桥进行立体绿化提升工作，近期还将在海口东环铁路高架桥、海秀快速路高架桥、滨海立交桥进一步展开绿化美化工作。

答疑解惑

一些市民不太清楚，海口市究竟为什么要把国兴大道、龙昆南路等之前的绿化换种椰子树？而改种本地树本地草和本地花又有哪些好处呢？

针对这些疑问，昨日，海口市园林局局长刘名松告诉记者，海口市很多主要城市干道绿化带建成时间已有10年以上，很多灌木、地被植物已老化、破损；很多绿化植物长势过快，导致行车间线受阻；灌木绿化带卫生脏乱差，滋生害虫，还增加了养护管理的难度。海口市按照“海绵城市”的要求，对老化、破损的灌木和地被植物进行迁移或清理。补植凸显城市风貌的主基调树种——椰子树，铺植便于管养且成本较低的本地草——大叶油草。改造后的道路更加通透，空间更宽敞，简洁大气。近期，海口市还将继续做好主要城市干道的绿化、花化改造。

“椰子树作为本地树种，兼具了抗风强和养护价格低的优点。”海口市委常委、常务副市长顾刚介绍说，国兴大

3

椰树精神

“要像椰子树一样，不计较，不索取，努力工作，无私奉献”

省委书记刘赐贵曾指出，要像椰子树一样，不计较，不索取，努力工作，无私奉献。椰子树做为本地树种，更适合海南的气候特点，每次台风过后，椰树一直挺立，海口市传承和弘扬“椰树精神”，以拼搏的干劲、务实的作风、高效的行动，落实党的十九大、省第七次党代会和海口市第十三次党代会精神，扎实推进城市更新“五化”、水体治理、增绿护蓝这两项工作进行梳理，尤其是邀请厦门有关专家研究海口三角梅的花期问题。继续推动海口市“五化”工作，加快海绵城市建设，推动水体治理、增绿护蓝等城市更新各个专项的工作。海口市要突出重点，落实“河长制”“湾长制”，大力推进水体治理，全力抓好美舍河、龙昆沟等32个水体治理，恢复海口“水城”风貌；保护好2.91万公顷湿地，规划建设一批自然条件良好、交通便利的郊野公园、湿地公园。同时，做好三角池综合整治、“一江两岸”灯光夜景的规划设计、交通优化等示范项目的实施。

4

市民点赞

海口树更绿，景更美
幸福感越来越强

“海口市近来大量种植椰子树、三角梅、大叶油草等本地树、本地花和本地草，我们海口市民对此非常支持！”海口市民吴先生告诉记者，以前一些朋友过来海口说，海口明明是椰城，椰树却种得不多。“现在到处都可以看到椰树，椰城名副其实！”

“美舍河是海口市区最大的城市内河。以前，河床管网老化，雨污混流，数千个排污口每天直排美舍河，让美舍河变成了臭水河。”昨日，家住美舍河岸边的陈先生告诉记者，去年底，海口开展城市更新行动。大家都发现，美舍河一天天在变美，上游河床种上了水草，下游河岸栽上红树林，水泥堤岸改成透水护坡，还搭起了亲水平台。环境变美了，多年不见的白鹭也回来了。如今，漂亮的美舍河成了市民亲近自然的首选！”

“城市更新，海口更美。环境越来越好，生活也越来越便利，市民的幸福感也越来越强烈！”家住海口市西海岸的刘先生说，在美丽的西海岸带状公园，随着实施“透绿见蓝”和“透光见海”景观提升工程，椰林、草、花、亭、步道等设施一应俱全，成为市民休闲娱乐的好去处。

“海口万绿园通过功能修补和生态修复，生态环境有了较大改善，园内绿树伴红花，白云缀蓝天，白鹭飞舞，宛如一幅生动的花鸟画，此等美景令人倍感心情舒畅。”

如今的椰城，也的确是越发迷人了！